



Protokoll nr 26, styrelsemöte 2023-01-30, Nyhamns Byförening

Plats: Makrillvägen 19.

Deltagare: Axel Bergenfelt, Paul Adam, Anne Avén, Sandra Andersson Sikberg, Fayme Alm.

Anmält förhinder: Ulrika Ingvarson, Sverker Ingvarson och Bojan Kos.

1. Ordförande Axel Bergenfelt öppnade mötet och hälsade alla välkomna. Extra välkommen till Fayme som nu ingår i redaktionen för Nyhamnsbladet.
2. Anne Avén valdes till mötets sekreterare.

3. Restpunkter från föregående möte:

- **Nya stelor.** 15 stycken ligger klara att sätta upp. Axel kontakter Johan Jolfson från Ornakärrens gård framåt värdkanten för att få dem uppsatta.
- **Möte med kommunen.** Sandra har haft god kontakt med *Arash Borhan* (trafikplaneraren) i försöken att påverka Skånetrafikens tidtabeller. Nu har han slutat sin tjänst och kommer inte att ersättas. Det blir Gunilla Sandebert (stadsarkitekten) vi fortsättningsvis får hålla kontakt med.
- **Naturresevatsskyltar vid Pulkabacken.** Ännu inga skyltar uppsatta. Axel har tidigare träffat Länsstyrelsen på plats som lovat att man skall fixa detta.
- **Hjärtstartare.** Ulrika har pratat med Jonna på Räddningstjänsten, som inte visste vilket avtal man har med byalaget i Arild. Vi avvaktar svar.

4. Nyhamnsbladet.

- **Distributionen:** Nummer 2/2022 delades ut runt första advent. Den sjunde klass som skötte utdelningen missade många brevlådor. Vi har många ex. över. Efter facebookinlägg den 25 januari hörde flera bybor av sig, några säger att de aldrig fått tidningen! Hur gör vi nästa gång? Intresse finns från andra klasser på Nyhamnsskolan: Årskurs 5 (Maria Karlsens sons klass), årskurs 6 (Sandra dotters klass, en ansvarstagande klass) och årskurs ? (Ulrikas sons klass). Axel har också ställt frågan till Röde Orm. Kanske en pensionärsgrupp? Vi funderar till nästa möte och måste ha en lösning som fungerar. Vid nästa möte skall vi också uppdatera **listan** med bibliotek, frisörer, tandläkare och andra som skall ha tidningar att tillhandahålla.
- **Uppslag till nya artiklar:** Historik om Nyhamnsgården (Kerstin Nilermark), Nyhamnsgården idag (Axel), Intervju med boende? (Fayme). Intervju med Inger och Gittan (Fayme). Intervju med Coco och Marie om Teqilaimport (Åke). Klockarens Hassle (Clas). Ny bibliotekarie & sommarboken (Fayme). Skolgården (Sandra dotter åk 6). Hjärtstartare, vresrosor, bastun...
- **Ny tidplan:** Anne vill inte låsa sig för redaktionellt arbete hela maj månad och den nya tidplanen tidigareläggs två veckor. **Deadline blir den 18 april**, tryck färdigt vecka 20/21 och distributionen genomförs första veckan i juni.

5. **Hemsida o Facebook.** Vi har ca 619 personer på FB som "gillar" oss (64% kvinnor, 35% män). Axels inlägg 25 januari angående medlemsavgift och Nyhamnsbladet har gett flera reaktioner. Anne påminde om möjligheten att anmäla sig till nyhetsbrev om man inte har facebook.

6. Nyhamns framtid.

- Rivning av fd. Glada Laxe och huset på Skonarevägen har påbörjats. Nytt äldreboende beräknas vara klart våren 2025. Nyhamnsgården ska säljas och i privat regi drivas som trygghetsboende. Det planerade trygghetsboendet vid Skeppet är slopat. Allt enl. John Nielsen på kommunen som Axel varit i kontakt med.
- **Medinflytande.** Anne hänvisar till en artikel i HD om Jonstorp där byn inbjudits för att ta del av kommunens planer. Sandra tar på sig att kontakta **Gunilla Sandebert** om att vi också önskar bli mer involverade i vår bys framtid. Vi hoppas också att Johan Ingvarson kan spela roll.
- **Skånetrafikens nya tidtabell** fungerar jättedåligt för oss i Nyhamn. Sandra kommer att fortsätta kämpa mot Skånetrafiken, som tyvärr är svåra att få gehör hos. Fayme har påpekat problemen för kommunen och kommer också att bearbeta Skånetrafiken.
- **Byrådsmöte med kommunen.** Sverker och Anne deltar i mötet 31/1 som skall behandla trafikfrågor. Vi kan ta upp vägbulor på Brovägen, ev. belysning på ny cykelväg till Brunnby, trafiken på Eleshultsvägen.



7. Stranden och bryggan.

- **Bryggan** "Pensionärstrappan" och stegarna har hämtats av *Anbulten*. De bjuder på material och vi betalar för arbetet. Axel har även bett dem att räkna på vad det skulle kosta att byta ut nuvarande underrede av trä mot stål. Några nya staketstolpar behöver också ersättas. Dasset har klarat sig bra men rampen är redan dålig och kommer att ersättas.
- **Vresrosorna**. Axel ska träffa Richard Åkesson (kommunekolog) för att på plats resonera kring vårt förslag att byföreningen organiserar skötseln av heden.

8. **Ekonomi**. Ekonomi är god. Sverker har lämnat bokslut och resultat & balansräkning för 2022. Kostnaden för toan har stigit (dyrare el?). Nyhamnsbladet och Valborgsfirandet har kostat mer än budgeterat. Medlemsantalet sjönk förra året till 289, från 307 året innan..

9. Övriga frågor:

- **Bidrag till Röde Orm**. Seglarklubben vill förnya och bygga ut sin bod. Eftersom vi fått pengar från nedlagd vägförening är ett bidrag från oss passande. Även Brunnby FF bör få ett bidrag. Sandra påpekar vikten av att bidrag bör komma så många som möjligt till godo.
- **Möteslokal**. Diskuterades önskemål om möteslokal i byn.
- **Ljusproblem**. Tess Strandviken på Brovägen 5 B har aktualiserat sin tidigare fråga om stark gatubelysning. Hon är också engagerad i problemet med ljusförorening i allmänhet. Ärendet känns inte relevant för byföreningen. Axel svarar henne igen.
- **Årsmöte 2023**. Beslutades att hålla årsmötet på stranden i samband med bryggans utläggning och strandstädning **den 6 maj**, samma koncept som de senaste åren.

10. **Nästa möte hålls måndag den 27 mars kl. 18.00.**

11. **Mötet avslutades**. Axel tackade för visat intresse.



Axel Bergenfelt
Nyhamns byförenings ordförande



Anne Avén
Vid protokollet